

主要产油国意外宣布自愿减产

时间自5月起至年底 原油价格应声上扬

新华社北京4月3日电 沙特阿拉伯等主要产油国2日突然宣布，自5月起至今年年底减产，国际原油期货价格随之上扬。分析人士认为，沙特与美国紧张关系或因此加剧，后者已多次要求增产以平抑油价。

沙特能源部2日宣布将日均减产50万桶，作为稳定原油市场的“预防措施”。

其他主要产油国也宣布减产。伊拉克日减21.1万桶，阿拉伯联合酋长国日减14.4万桶，科威特日减12.8万桶，哈萨克斯坦日减7.8万桶，阿尔及利亚日减4.8万桶，阿曼日减4万桶。

同日，俄罗斯宣布将继续“主动”日均减产原油50万桶，直至今年年底。俄罗斯先前宣布把3月每日原油产量下调50万桶，减产大约5%。

上述国家均为石油输出国组织（欧佩克）与俄罗斯等非欧佩克产油国组成的“欧佩克+”机制成员。



2022年10月5日在奥地利首都维也纳拍摄的石油输出国组织（欧佩克）总部的新闻中心。新华社发

欧佩克方面未就上述国家宣布减产表态。“欧佩克+”部长级联合监督

委员会定于3日召开视频会议。据路透社报道，外界先前预期“欧佩克+”成员将维持先前达成的日均减产200万桶决定至今年

年底。

去年10月初，“欧佩克+”宣布自11月起在同年8月产量基础上将月度产量日均下调200万桶，这一决定随即引发美国方面不满。

当时，伦敦布伦特原油期货价格约为每桶95美元，截至上周末降至80美元。

法新社援引分析人士的话报道，沙特等国决定继续减产，显示这些主要产油国对数月来原油价格走低不满。

沙特等国2日宣布减产，伦敦布伦特原油期货价格3日随之大涨近6%。美国高盛公司预计，这一原油期货价格年底或回升至每桶95美元。

美国莱斯大学贝克公共政策研究所海湾事务专家克里斯蒂安·科茨·乌尔里克森说，沙特基于本国利益做决策，这可能将成为沙特与美国关系的一个“摩擦点”。

俄一战地记者 咖啡馆内被炸身亡

一名嫌疑人被捕

据新华社圣彼得堡4月3日电 俄罗斯联邦侦查委员会3日说，执法人员逮捕了一名涉嫌参与圣彼得堡咖啡馆爆炸案的女性嫌疑人。

俄联邦侦查委员会当天在社交媒体发布消息说，嫌疑人名为达里娅·特列波娃。俄内务部发布的信息显示，特列波娃生于1997年。

俄总统新闻秘书佩斯科夫3日对记者说，这起爆炸案系恐怖袭击，总统普京已获悉这起案件。

圣彼得堡瓦西里耶夫斯基地区一家咖啡馆2日发生爆炸，导致1人死亡，30多人受伤，多人伤势严重。死者系网名为“弗拉迪连·塔塔尔斯基”的战地记者，此前时常在社交媒体“电报”发表有关乌克兰局势的言论，其社交媒体账号粉丝量超过56万。

韩美日举行反潜和搜救联合演习

据新华社首尔4月3日电 韩国国防部3日表示，韩美日三国于3日至4日实施反潜和搜救联合演习。

据韩国国防部发布的消息，此次联合演习在济州南部公海上进行。韩国海军派出“栗谷李珣”号宙斯盾驱逐舰、“崔莹”号、“大祚荣”号驱逐舰、“昭阳”号补给舰参与演习；美国海军的“尼米兹”号核动力航空母舰、“迪凯特”号和“韦恩·梅耶”号驱逐舰，以及日本海上自卫队的“海雾”号驱逐舰参加演习。

韩国国防部表示，这是韩美日自2022年9月后时隔6个月再次进行反潜联合演习。韩美日还将进行联合搜救演习，掌握发生海难时快速营救落水者等流程。这是韩美日时隔7年重启搜救演习。

针对瑞银收购瑞信 瑞士检方展开调查

据新华社电 瑞士总检察长办公室2日证实，就瑞士联邦政府推动瑞银集团同意收购瑞信信贷银行一事启动调查，以“分析并判定”是否存在犯罪行为。

瑞士总检察长办公室当天发表声明说，已要求联邦和地方政府配合调查。一名知情人士向《金融时报》记者披露，调查重点之一是向媒体泄露有关谈判的敏感信息，这可能因违反保密法或行业反间谍法而构成犯罪。

瑞士联邦政府3月19日动用紧急权力，未经股东批准，推动瑞银同意以30亿瑞士法郎（1瑞士法郎约合1.08美元）收购瑞信。

这起被称作“强迫联姻”的收购同时引发瑞士民众不满。

相关分析

主要产油国减产对我国企业影响几何

沙特阿拉伯等主要产油国宣布减产，减产影响几何？多方业内人士表示，上述产油国减产对我国企业的影响尚需观察。

有着“民营油服第一股”之称的恒泰艾普今日向财联社记者表示：“目前尚未有收到减产带来的相关信息，影响也是未知的。”

金联创原油分析师奚佳蕊奚佳蕊认为：“我国的能源政策致力于增加并稳定本土原油的产量，降低进口原油的数量。截

至2022年，我国的原油产量已连续两年增加，而进口量则持续两年减少。预计直到2025年，我国都将维持这一趋势。与俄罗斯、沙特等国的石油贸易协定也不会受到影响，相反在国际关系发生微妙转变的过程中，我国还将进一步加强与产油国之间的能源贸易合作。比如加大与合作产油国之间的进口份额，扩大人民币的结算范围等。”

财联社记者注意到，中国海

油独立非执行董事林伯强在日前的中国海油业绩说明会上表示：“未来需求还会增加，但不会是大幅度的，因为目前油价还是比较高的。”对于油价走势，林伯强表示，仍然是难预测的。“目前油气需求与2019年差不多，可能稍微低一点，但在高油价的前提下，需求却并没有下来很多，这说明需求是比较足的，我相信今后几年油价仍会维持在高位。”

无独有偶，中国石油集团经

济技术研究院在日前发布的《国内外油气行业发展报告》中，也同时预期国内石油市场将加速复苏，呈前低后高走势。“预计2023年国内石油消费量7.56亿吨，同比增长5.1%；成品油消费量3.98亿吨，同比增长9.1%。成品油产大于需3500万吨，市场供应形势相对宽松。国内油气企业的产业链能力将持续提升，全年原油产量将保持2亿吨以上。”

本报综合

特朗普吃官司 共和党杀出个“程咬金”

美国前总统唐纳德·特朗普即将因“封口费”案件出庭之际，阿肯色州前州长阿萨·哈钦森2日宣布，将与特朗普角逐共和党总统候选人提名，敦促特朗普“退出”。

同一天，特朗普的支持者团体宣布，将在特朗普首次出庭时在法院外“和平抗议”。

党内对头杀出

哈钦森在美国广播公司电视台《本周》节目中中说，他决定参选总统，将在本月晚些时候正式宣布。

这名与特朗普“不对付”的共和党人表示，“对美国而言，一名总统被起诉，是悲惨的一天”；特朗普“应该退出”竞选，“但我们知道他不会”。

哈钦森稍后告诉美联社记者，美国选民不应“默认”选举“某个被过去发生的那些事情缠身的人”，不需要“夸夸其谈”，而需要“诚实、真实”的领导人。

哈钦森现年72岁，2015年首次出任阿肯色州州长，连任一届，今年年初卸任。他曾因反对特朗普及保守派支持的一项法案而被特朗普称为“徒有虚名的共和党人”。

哈钦森宣布参选并敦促特朗普退选后，特朗普的政治团体

“让美国再次伟大”委员会回击，称哈钦森“只在自由派媒体上才有粉丝”，并仍旧以“徒有虚名的共和党人”称呼他。

党争极化加剧

特朗普是美国首名受到刑事罪名指控的前总统。特朗普涉嫌在2016年他首次竞选总统期间向两名女艳星付钱，试图掩盖他与这两人之间的交往。据美联社报道，检方调查重点是特朗普和特朗普集团在“封口费”安排中是否在记账方面存在犯罪行为。

特朗普遭起诉再次激化美国两党对立情绪。特朗普及一些共和党主要人物指认民主党方面搞“政治迫害”，企图阻止他参选总统；美国国会众议院议长、共和党人凯文·麦卡锡威胁要在国会提起对民主党籍检察官阿尔文·布拉格进行问责。民主党方面则以“法律面前人人平等”的口号回击。

据法新社援引分析人士的话报道，特朗普被起诉凸显美国严重的政治对立。“现在，公众看待每一件事几乎都从党派角度出发。”美国布朗大学政治学者温迪·席勒说。

据美国有线电视新闻网2日

报道，美国昆尼皮亚克大学最新民意调查结果显示，63%的美国选民认为起诉特朗普出于政治动机，其中93%的共和党选民持这一观点。大多数共和党选民认定，布拉格心怀偏见。根据马里斯特学院的最新民调结果，55%的选民认为，目前对特朗普的各项司法调查是公正的，但持这一观点的共和党选民仅有18%，多数共和党人认定特朗普受到“迫害”。

警方如临大敌

预计特朗普4日前往纽约出庭。他的支持者团体青年共和党人俱乐部计划在法院附近举行“和平抗议”；特朗普的盟友、国会众议员玛乔丽·格林表示，她将参加这场抗议活动。

特朗普2020年竞选总统失利，称选举结果遭民主党人“窃取”，他的大批支持者于2021年1月6日冲击国会大厦。他因那次骚乱正受到调查。

特朗普3月18日在社交媒体声称自己将在当月21日遭逮捕，号召支持者大规模抗议。他还警告，对他提起刑事指控可能让美国面临“死亡和破坏”。

一些人已经在社交媒体上向检察官和决定起诉特朗普的大陪审团发出死亡威胁。在纽

约，警方多日来加强戒备以防骚乱，在位于纽约的特朗普大厦外安设路障，在特朗普将出庭的法院大楼外封锁道路。一名法院人员告诉路透社记者，特朗普出庭当天，楼内一些法庭将暂时关闭。

消息人士披露，特朗普预定3日从位于佛罗里达州的住所海湖庄园抵达纽约，在特朗普大厦过夜，次日前往法庭。

想的都是“生意”

特朗普的竞选班子2日宣布，特朗普出庭后将返回海湖庄园，在那里发表讲话。美联社分析，特朗普试图把这起官司变为有助于竞选的“政治资产”。据美国有线电视新闻网援引法律专家的话报道，即使特朗普被起诉、甚至被定罪，他仍可竞选总统。

按照特朗普竞选班子的说法，检方决定起诉特朗普以来，他已筹得超过500万美元的竞选资金。

这起案件“对两党的竞选经理和竞选策略师而言都是一份礼物”，研究美国政治极化的范德比尔特大学学者罗伯特·塔利斯告诉法新社记者，让他们都“有机会激起怒火”。

据新华社特稿